



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Партнерство ЕС и ФАО способствует построению более эффективных, инклюзивных, невосприимчивых к внешним факторам и устойчивых агропродовольственных систем

Стороны оценили прогресс по пяти стратегическим направлениям сотрудничества



(слева направо) Директор Отдела мобилизации ресурсов ФАО Александр Джонс, первый заместитель Генерального директора ФАО Бет Бекдол и первый заместитель Генерального директора ФАО Маурицио Мартина на третьем совещании по мониторингу ФАО и ЕС.

©FAO/Giulio Napolitano

21/06/2024

Рим/Брюссель – В четверг Европейский союз (ЕС) и Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) провели третье совещание по мониторингу в рамках стратегического диалога ЕС и ФАО, призвав по его итогам нарастить усилия по преобразованию агропродовольственных систем, с тем чтобы сделать их более эффективными, инклюзивными, невосприимчивыми к внешним факторам и устойчивыми, что в свою очередь будет способствовать достижению целого ряда взаимосвязанных целей в области устойчивого развития (ЦУР).

Участники совещания рассмотрели меры, принятые по каждому из пяти приоритетных направлений сотрудничества, которые стороны определили в ходе **последнего стратегического диалога в 2021 году**. К ним относятся: 1) продовольственные системы и подход "Единое здоровье"; 2) изменение климата, биоразнообразие и природные ресурсы; 3) продовольственные кризисы, продовольственная безопасность и устойчивые к внешним воздействиям источники средств к существованию; 4) устойчивые производственно-сбытовые цепочки в агропродовольственном секторе, инвестиции и меры политики; и 5) преобразование продовольственных систем посредством внедрения цифровых технологий.

"В течение всего этого периода Европейский союз оказывал нам ценную поддержку, – отметила первый заместитель Генерального директора ФАО Бет Бекдол. – Благодаря ей нам удалось не только добиться практических, измеримых изменений по всем пяти приоритетным направлениям сотрудничества, но и повлиять на ситуацию на страновом уровне, где реализуется большинство наших совместных проектов и программ".

Она отметила значимость Европейской комиссии как стратегического партнера ФАО и поблагодарила ЕС за поддержку работы ФАО в условиях чрезвычайных ситуаций и кризисов, в частности требующих оказания чрезвычайной сельскохозяйственной помощи с целью поддержки или восстановления местного производства продуктов питания либо создания необходимых для него условий.

"ЕС является одним из важнейших доноров ФАО, отчисляющих значительные суммы добровольных взносов, но в первую очередь ЕС – ключевой стратегический партнер ФАО, который вносит огромный вклад в нашу работу в области данных, нормотворчества, знаний, инноваций и разработки руководящих принципов, а также участвует в совместной информационно-просветительской деятельности", – отметил первый заместитель Генерального директора Маурицио Мартина.

Он подчеркнул, что поддержание мира является необходимым условием для обеспечения глобальной продовольственной безопасности и увязки устойчивого производства с мерами по борьбе с изменением климата.

В совещании приняли участие заместитель Генерального директора Генерального директората Европейской комиссии по международным партнерским связям (INTRA) Марьята Ягер, директор INTRA Карла Монтеси, а также посол и постоянный представитель ЕС при ФАО Александра Валкенбург.

Сотрудничество между ЕС и ФАО

В 2023 году объем взносов ЕС в проводимую ФАО работу достиг 230 млн долл. США, тогда как в 2022 году составлял 190 млн долл. США. На данный момент ФАО занимается реализацией 179 проектов по всему миру, получающих поддержку ЕС.

Так, в рамках крупнейшего проекта ЕС по поддержке предпринимательства, инвестиций и торговли в сельской местности, который с 2020 года реализуется в Папуа – Новой Гвинее и Тихом океане и финансируется за счет грантов, помощь получили уже 82 тыс. домашних хозяйств.

В прошлом году ФАО получила дополнительное финансирование ЕС на цели дальнейшего осуществления и расширения Программы устойчивого управления дикой природой (программа УУДП), которая реализуется в странах Африки, Карибского бассейна и Тихого океана и направлена на сокращение охоты на диких животных, не соответствующей принципу устойчивости, а также на сохранение дикой природы, укрепление источников средств к существованию и повышение продовольственной безопасности.

Еще одним важным направлением взаимодействия ФАО и ЕС является постоянный диалог с Фондом PRIMA, в сотрудничестве с которым ФАО проводит научные исследования и внедряет новаторские подходы для повышения качества управления водными ресурсами, устойчивого развития сельского хозяйства и экологически устойчивой урбанизации в странах Средиземноморского региона.

В рамках сотрудничества между ФАО и Европейским инвестиционным банком, соглашение о котором было подписано в июне прошлого года, в Либерии, Сенегале и Эфиопии реализуются программы финансового посредничества для сельского населения, мероприятия по повышению устойчивости к изменению климата и проекты по развитию производственно-сбытовых цепочек.

Основанная на партнерских связях между ФАО, ЕС и итальянским банком развития CDP инициатива TERRA предлагает финансовым учреждениям африканских стран финансирование в сочетании с инструментами кредитного поручительства и технической помощью для поддержки развития производственно-сбытовых цепочек и повышения уровня продовольственной безопасности в регионе.

Стратегический диалог ЕС и ФАО

Стратегический диалог ЕС и ФАО представляет собой периодическое мероприятие по стратегическому прогнозированию, посвященное пересмотру и сближению общих для ЕС и ФАО приоритетов на краткосрочную и долгосрочную перспективу, а также наращиванию потенциала для своевременного, согласованного и эффективного реагирования на проблемы глобального масштаба и разработки мер политики обеих партнерских структур.

Участники последнего совещания по мониторингу получили возможность оценить прогресс, достигнутый с момента проведения предыдущего стратегического диалога в 2021 году, и наметить стратегии, которые помогут добиться значимых результатов с опорой на партнерские связи ЕС и ФАО.

Далее по теме

- [Сотрудничество между ЕС и ФАО](#) (на англ. языке)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru